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Examenul national de bacalaureat 2024
Proba E. ¢)
Matematica M_tehnologic Simulare 14.05.2024

Filiera tehnologica, profilul servicii, profilul tehnic
Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
Se acorda 10 puncte din oficiu. La toate subiectele scrieti rezolvarile complete.

SUBIECTUL I (30p)

et 4\ _
5p | 1. Aratatica 3— (0, 2+ E) =2
5P | 2. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log,(2x% —x + 1) = 4
5p 3. Determinati coordonatele punctului de intersectie a graficului functiei
f:R >R, f(x) =—x?+3x — 5 cuaxa Oy.
5p 4. Dupa o scumpire cu 15%, pretul unui produs devine 690 lei. Calculati pretul produsului inainte de
scumpire.
5p | 5.1In sistemul de coordonate xOy se considera punctele A(2,5), B(4,3), 0(0,0) . Determinati lungimea
medianei dusa din O in triunghiul AOB.
in 60" o .
5p | 6.S4 searate ca St - -i-(cos2 45" —sin” 45 ) =1
cos 30
SUBIECTULII (30p)
I 0 0 1 0 1
1. Fie matricele: 4 = , B= , C(x) = , X este numar real.
-2 -1 2 -1 3x -1
5p | a) Sd se arate ca det B =-2
5p | b) Sa se determine numadrul real x pentru care 24AB—B = C(x) :
5p | ¢) Sdsearate ca det(A2 -B’ ) =0
2. Se considerd f = X3-3X2-X+3 cu coeficienti reali cu ridicinile X, X2, X3,
5p | @) Sa se determine catul i restul impartirii polinomului f la XX
5p | b) Sé se determine radacinile polinomului f.
5p | ¢) Sa se calculeze (2 —x1 )2 —x2 )(2 —x3)
SUBIECTUL III (30p)
C1 s _x3
1. Se considera functia f:R = R, f(x) = =T
x’ (xz + 3)
5p | a) Sdsearate cd f'(x):ﬁ,VxER
(x +1)
1
5p | b) Sa se demonstreze ca 0< f(x) < E’VX € [O,l] .
5p c) Sa se scrie ecuatia tangentei la graficul functiei f In punctul x=-1.
Vx2 —
2. Se considera functia f: R = R, f(x) = { xf=5 x23
x—1, x<3
5p a) Sa se demonstreze ca functia f admite primitive pe R
5 b) Sa se calculeze volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului
p functiei g:[3;4] » R, g(x) = f(x)
e 2
3
5p | ¢) Sdsearate ca jf(x)-lnxdx = %—Z.
1




MATEMATICA M_tehnologic- proba E c)
Barem de corectare
Subiectul I - 30 p

1 4 1 4 3p
3—(0.2+§>—3 <5+5)
Finalizare 2p
2 | C2x2—x+1>0 Ip
fi2x? —x+1=2% Ip
2x2—x—-15=0 Ip
Xy = _?5 convine, x, = 3 convine, S = {_75 , 3} 2p
3 [f(0)=—02+3-0-5=0+0—-5=-5 3p
A(0,-5) 2p
4
x+1—5x=690<:>x'£:690 7
100 100 P
¥ = 69000 < x =600 3p
115
5 - + 1
Fie M (x,,,»,,) mijlocul segmentului AB x,, = ar 5 al. Yy = 4 2y3 P
Rezulta M(3,4) p
Mediana este OM si OM = d(0,M) = \/(xM —%0)?+ Yy —¥0)? 2p
=V +42=9+16=v25=5 Ip
6
. o 3 o . o o 2
sin 60 :7:cos30 sin45 =cos45 :7 3p
3
£+ <*/_§>2 _ (‘/_7>2 = 1,4)
V3 \\2 2 ' 2p
2 5
1
Subiectul II - 30 p
la 0 3p
detB = 1=O~(—1)—2 1
=0-2=-2 2p
1b 1 0 0 1 0 1 Ip
AB = . =
-2 -1){2 -1 -2 -1
0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 2p
2AB-B=2 — = - =
-2 -1 2 -1 -4 2 2 -1 -6 -1
0 1 0 1 2p
2AB—B=C(x)<:> = rezultd -6 =3x = x=-2
-6 -1 3x -1
Ip

1c 5 1 0 1 0 1 0
A" =A-A= . =
-2 -1/{=2 -1 0 1




5 0 1 0 1 2 -1 Ip
B"=B-B= . =
2 -1)(2 -1 -2 3
£oB 1 0 B 2 -1 _ -1 1 Ip
0 1 -2 3 2 22
-1 1 2p
det(4* - B’ )= =(-1):(-2)-1-2=2-2=0
(=)=} -0
2a | Catul =x-2 2p
Restul= -3x+3 3p
2b | Divizorii termenului liber sunt -3, -1, 1, 3 Ip
Aplicarea corectd a schemei lui Homer si determinarea radécinilor x,=1, xo=-1, x3=3 3p
Ip
2¢ | f(x)=a(x—x1 ) (X —x2)(X—2x3) Ip
2-x1)2-x)2-x3)=12) = 2p
=233 22-2+3=8-3-4-2+3=—3 2p

Subiectul [11-30p

Din (1) si (2) rezulta ca f este continud pe R deci admite primitive pe R

la ' ' i
(%) ( = J (x3) (x2 +1)—x3 (x2 +1) 3x’ (xz —i—l)—x3 2x
X)= = =
3
X’ +1 (xz +1)2 (x2 +1)2 P
O3t 43x’-2xt X 43x x’ (x2 +3) (4)
(xz +1)2 (x2 +1)2 (x2 —|—1)2 2p
1b | Observam ca f'(x) = 0,Vx € R deci functia feste strict crescatoare pe R. 2p
Prin urmare  £(0) < f(x) < f(1) © 0 < f(x) <3, Vx €[0;1] ;
p
y-f(x0)=f "(x0)"(x- Xo) Ip
1c | y-f-1)=f '(-1)-(x+1) Ip
f-1)=-2. £'(-1)=1 2p
1
y Xt Ip
2a | f admite primitive pe R daca este continua pe R Ip
Ip
f este continud pe R—{3} fiind functie elementard (1)
lglgf(x) = £1£r31(x—1) =2
x<3 x<3
lim f(x)= lim x*=5=2}= fcontinudiinx=3  (2) 2p
x>3 x>3
r(3)=2
Ip




B e? ez+ ( 1_{_1>_e2 3(A)
“\27°¢7 4 7"° 4 4y

2

2 e? 1 12
<7 e)ér_i_g—z+e - <7—1>£T%d1—z+1

|

2b V=nf4gz(x)dx=nf4( x2—5)2dx=ﬂf4(x2—5)dx 2p
X3 * 64 27 37 22
=7T<?—5x>3=7T(?—20)—7T(?—15)=7T<?—5)—?TL’ 3p
’¢ jf(x)-lnxdxzj(x—l)-lnxdx P
f(x)zlnx:f’(x)zi o
) [ 7 (2)g'(x)dx= 1 (x) g (x)=[ £ (x)g (x)dx
g'(x)zx—l:g(x)z%—x
I(x—l)-lnxdx:(x—;—lenx—j%[%z—x}dx
:(x—z—lenx—j(f—l}fx=(x—2—x]lnx—x—2+x+C 2p
2 2 2 4
2 e
f(x—l) Inxdx = ——x)lnx——+x>
1 1 .

Nota: se acorda 10 p din oficiu.




